

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XV

Cáceres, Domingo 29 de Mayo de 1938. - El Año Triunfal

Núm. 4.620

Alcocero de Mola es ya un santuario de hispanidad.

Nuestro glorioso y malogrado General le ha dado su nombre, como antes diera a la Patria su vida y, en el transcurso de ella, todo su pensamiento, toda su voluntad y toda su acción.

Aprendamos la ejemplar lección del héroe.

En el frente de Teruel se ocupa el puerto de Escandón

Además de otras importantes posiciones, al igual que en el sector de Castellón

Italia y España

En todas las ciudades de Italia, en la Libia, en las posesiones del mar Egeo y en el África Oriental Italiana, tendrá lugar en el día de hoy la solemne manifestación de solidaridad con la España nacional. Velosa iniciativa del Duce, que ratifica, una vez más, la firme posición adoptada en el caso nuestro. Gesto generoso de nuestra hermana latina al dar expresión universal a los sentimientos de fraternidad que unen a dos grandes pueblos.

Ciertamente, los españoles no precisábamos de esta nueva prueba de afecto para calibrar el valor de la amistad italiana. Veintidós meses de asistencia espiritual constante, en vertiginosa carrera de propia superación, son suficientes para que en la conciencia nacional exista el convencimiento sobre los lazos que unen el Imperio de Mussolini con la España de Franco.

Pero, es preciso que tenga resonancia mundial esta comunidad de sentimientos. Hay naciones, concretamente Francia, cuyos gobernantes se esfuerzan en permanecer sordos a las declaraciones tajantes del Duce y, sobre todo, se empeñan en ignorar la voluntad decidida de Italia de impedir el triunfo del comunismo en Europa occidental. La Francia oficial mira aún medrosamente de un lado para otro, vacila, sin atreverse a sacudir el yugo de Moscú. Al contrario, en los momentos en que la política internacional presenta para ella la amenaza de asfixia, continúa su descarado envío de hombres y material a la zona roja.

Esto motiva la celebración en Italia de actos de solidaridad con la España que defiende la civilización y el progreso, el orden y la vida, la fe y las tradiciones nacionales. El Duce sigue la táctica que también refleja el refrán español: «si no quieres caldo, taza y media». Pretenden no oír su potente voz, pues tendrán que escuchar los vitores y los aclamaciones de millones de italianos, que en puntos bien destacados mostrarán su entusiasmo por Franco y la causa de España.

Una comisión de personalidades españolas, convidada en Italia las horas acoedoras de esta jornada especialmente a nosotros dedicada. Será embajadora del sentir de los soldados de Franco—todos los somos al estar en pie de guerra—hacia esa gran nación para la que el agradecimiento de nuestra Patria será imperecedero.

Aquí, en los puestos de servicio, vanguardia y retaguardia, la solidaridad con la Italia fascista se reforzará en todos los pechos. En comunión espiritual de creencias, pasará la jornada de hoy. Ambos pueblos, mutuamente dedicados a glorificarse. Proclamando a los cuatro vientos lo que es posible cuando la voluntad de vencer se apoya en la razón y el derecho.

Italianos del mundo entero, la España de Franco, está hoy aún más cerca de vosotros y de vuestro genial conductor!

Mensajes dirigidos a autoridades italianas por ministros españoles

TELEGRAMAS DE LOS MINISTROS DE RELACIONES EXTERIORES Y DEL INTERIOR

DISCURSO DEL «DUCE» Y DEL GENERAL MILLAN ASTRAY

Burgos. — El ministro de Asuntos Exteriores, general Jordana, ha dirigido a Su Excelencia el conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros de Italia, el siguiente telegrama: «En este día memorable en que la gran nación italiana, en nuevo gesto de grandeza, exterioriza su solidaridad con la España Nacional, envío a vuestra excelencia mi más cordial saludo, reiterando mi testimonio hacia ese país hermano de raza y de ideales y de especial consideración de afecto a vuestra excelencia.—Jordana.

El ministro del Interior, del Gobierno de la nación española, señor Serrano Suñer, a su excelencia Dino Alfieri, ministro de Cultura del Gobierno de Italia: «En esta jornada de amistad hispano-italiana, me es grato expresar a vuestro excelencia mi satisfacción profunda por la demostración de cordial simpatía hacia la nación española, hermana latina empeñada hoy en la lucha por una eterna y común civilización.»

LA MISION ESPAÑOLA EN ROMA

Roma. — La misión española que asiste en Roma a la fiesta de Solidaridad hispano-italiana, con que Italia quiere honrar a la España Nacional, estuvo ayer en el monumento al Soldado Desconocido, donde depositó, con las autoridades, una corona de laurel.

Desde aquí se trasladaron todos al Palacio del Littorio, donde también dejaron otra corona de laurel en la capilla de los héroes del partido.

Los representantes españoles son objeto de toda clase de aclamaciones y despertan el entusiasmo al circular por las calles de Roma.

Italia está dando pruebas de su gran amor a España.—(N).

En toda España se corresponde a la solidaridad de Italia

Orden general de los Ejércitos

Celebrándose en el día de mañana en la Italia Imperial la gran solemnidad de la solidaridad italo-española, en que el pueblo italiano, unido con su Duce, afirma al pueblo español, sus más vivos sentimientos de amistad en los momentos de la gran epopeya hispánica en defensa de la civilización occidental, he dispuesto que a la misma hora, once de la mañana, en que nuestros hermanos italianos se unen en un sólo pensamiento de evocación hacia España, en la España nacional los españoles se unan también en recuerdo a Italia. Se dispersen 21 cañonazos en las plazas principales y en los frentes del campo de batalla formen las tropas, en las retaguardias presenten las armas los soldados a los himnos nacionales de los dos países e even sus notas y ras ellos se den los gritos de arrabal Italia y arriba España.—De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Aumenta el quebranto enemigo

Parte oficial de guerra

Durante la noche pasada y el día de hoy, el enemigo atacó repetidas veces varias de nuestras posiciones de los sectores de Tremp y Sol, y siguió estrechándose con ra nuestras líneas, pues todos los ataques fueron brillantemente rechazados sin que conseguimos adelantar un sólo paso, siendo numerosas las bajas que se le han causado. En las cercanías de las posiciones han dejado abandonados varios centenares de cadáveres y se le han hecho 105 prisioneros.

En el frente de Castellón se ha llevado a cabo un notable avance, habiéndose ocupado el vértice Picayo, masía de Ponón, el macizo de las cotas 1.265 y 1.281, la Muela de Vila, Masía de la Mangrana, y otras posiciones que rebasan a las anteriores.

Se han en errado por nuestras fuerzas 253 cadáveres del enemigo y se han hecho 117 prisioneros.

En el frente de Teruel ha proseguido también nuestra victoriosa ofensiva, ocupándose brillantemente y rebasándose el pueblo de Aldehuela, vértice Coronica, Los Mochuelos, Loma de Eldaz y quedando también rebasado y ocupado el puerto de Escandón.

Se han hecho al enemigo 443 muertos y 311 prisioneros, cogiéndose también una compañía de ametralladoras con 12 máquinas, gran cantidad de material diverso y un equipo quirúrgico con su médico.

Salamanca, 28 de mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Crónica de guerra

El General Varela, con sus tropas, ha ganado una gran batalla en el frente de Teruel

En el sector de Balaguer enterraron ayer nuestros soldados más de dos mil muertos

Por Justo M. Sevillano

El séptimo día de ofensiva se ha detenido ésta, al parecer. La maniobra trazada por los rojos contra Tremp, Balaguer, Seros, Camarasa, etc., dá muestras de haber tocado a su fin.

Hablando esta tarde con el general jefe de esas columnas, me dice:

«Los rojos han sufrido sólo en Balaguer doce mil bajas. Nuestros soldados han enterrado en solo esta tarde más de dos mil cadáveres de rojos. El aire estaba irrespirable. Los directores marxistas llevaban a los soldados a la muerte segura.»

La ofensiva puede calificarse de una de las más fuertes de la campaña, y nuestros generales Moscard, Tella, Solchaga, etc., han contenido a avalancha con sus soldados a su valor.

Con esta carnicería han quedado diezmatados completamente los partidos comunista, socialista y Confederación del Trabajo. Fueron reclutados a la fuerza y han venido al madero de la manera más indolente.»

Sigue hablándome el coronel Gazapo. El mando enemigo no sabía por dónde estaba. He visto cómo los rojos llevaban a cabo concentraciones artilleras sobre lomas que estaban desiertas; luego se lanzaban al ataque y se encontraban con que las lomas eran nuestras y el desengaño era terrible. La catástrofe culminaba en mortandad.

El frente de Balaguer, o mejor, la cabeza de puente, tiene un radio aproximado de seis kilómetros. Los rojos han empleado toda clase de efectivos en el ataque. La artillería

empleada ha sido la del 105, de calibre largo francés, y del 120. Han sido frecuentes los bombardeos sobre las cabezas de puente.

En cuanto a los tanques, el general Gazapo me dá cuenta de las botellas empleadas por los soldados del Cuerpo de Ejército de Aragón en estos días; se eleva la cifra nada menos que a tres mil. Los tanques incendiados son cuarenta y cinco.

En tres días han quedado deshechos dos cuerpos de ejército enemigo. Todo lo mejor que tenían.

En Teruel, las tropas de Ejército de Castilla han proseguido su avance, consiguiendo nuevas victorias, al mando del general Varela. Han conseguido llegar al puerto de Escandón, ocuparlo y reabarlo. Por este puerto pasa el ferrocarril de Calatayud a Sagunto y la carretera general de Valencia. El enemigo lo tenía bien defendido, pues fué una de sus primeras preocupaciones desde el principio de la guerra. En este puerto hay alturas ocupadas que se elevan a tres mil metros de altura; otras son de mil quinientos. Pero allí, las fuerzas del general Varela han ganado esta gran batalla, que así puede calificarse la acción brillante de ese Cuerpo de Ejército.

Las tropas de Castilla han tenido que verse las con tropas llevadas de refresco del frente de Madrid. Por la tarde, cuando caía el día, iban cogidos más de cuatrocientos muertos. En nuestro poder había también muchas armas.

El general Varela comunicaba al Caudillo esta victoria.

«Ellos desean la victoria de Barcelona; nosotros, por el contrario, deseamos, queremos, la victoria de Franco»

Benito Mussolini

Disposiciones Oficiales

Del «Boletín Oficial del Estado»

El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Orden del ministerio de Industria relativo al cumplimiento del decreto de 3 de actual sobre misiones encomendadas a las comisiones militares.

Orden reguando los servicios oficiales de los buques mercantes de las respectivas compañías navieras españolas.

Orden del ministerio de Educación Nacional resolviendo aclaraciones pedidas por algunos directores de institutos nacionales de Segunda Enseñanza, sobre el régimen a seguir en los exámenes de las asignaturas de Religión y Educación física pre militar.

En lo que se refiere a la asignatura de Religión, será todo igual a lo que se observa en las demás asignaturas del curso, en rando su titular a formar parte del tribunal clasificador.

En cuanto a la asignatura de Educación física, bastará para los alumnos oficiales que el profesor estime la aptitud de los mismos, y para los no oficiales, que acreditarán, con un certificado de un profesor diplomado de Educación física o militar, la suficiencia. Para los alumnos no oficiales, queda en suspenso el acreditar tal aptitud hasta que no se regule algo en la materia.

Todas las demás disposiciones se refieren a movimiento de personal.

RIMAS Y RIPIOS

Ya está Indalecio, el épico seboso, metido nuevamente en la contienda; en vista del fracaso de sus sueños de poder escapar para otras tierras se marchó hacia París a hacer de heraldo de la más criminal de las vergüenzas.

Ya insinúo en París como requiere su venre de burgués y su opúncia, con lujo de minucias y de albes, poniendo en juego toda su destreza, comenzó a propalar tanta mentira y a augurar tales éxitos de guerra que hubieron de rendirse a carcajadas hasta los más adictos a su escuela.

Entre otras bravatas dijo el pobre que el veintitrés de mayo, fija fecha, pasaría a poder de Barcelona.

—¡hay que agarrarse!—la ciudad de Lérida. Ha pasado la fecha señalada por el que fué ministro de Defensa de la fauna de ciegos fracasados y Lérida es de España, como era.

Y es que Prieto padece ca entura de concebir absurdos y quimeras y dar como victoria conseguida lo que nunca consigue su impotencia.

Siguiendo esta costumbre fanfarrona que es ya de Prieto clásico sistema, conquistó Zarazoga ve nte veces y treinta y cinco veces entró en Huesca, desarrolló trescientas ofensivas y fracasó cuarenta mil docientas.

¡Qué genio más fecondo pierde el mundo el día que don Inda se le muera!

¡Y pensar que en Girona hace dos años que no come la gente carne fresca...!

JAVIMAR

El Generalísimo expresa al Rey Emperador y al Duce su reconocimiento

Con motivo del «Día de la solidaridad hispano-italiana»

El Generalísimo Franco, Jefe de Estado español, a S. M. el Rey de Italia, Emperador de Etiopía: «En el día de la solidaridad hispano-italiana, envío a V. M. la expresión más viva de los acendrados sentimientos con que correspondo a las efusivas manifestaciones de vuestro pueblo, ratificación de los vínculos de hermandad y amistad que unen a dos naciones llamadas a cumplir a los destinos en la defensa y enaltecimiento de una misma civilización.»

Del Generalísimo Franco, Jefe de Estado español, y del Gobierno español, a S. E. Benito Mussolini, Jefe de Gobierno italiano: «Envío a V. E. el testimonio de mi satisfacción y la del pueblo español ante los actos de solidaridad hispano-italiana que exteriorizan a comprensión y el afecto de ese pueblo restaurado en su grandeza Imperial, hacia el Movimiento Nacional de España que afirma victoriosamente la altura de su misión histórica.»

Envío a V. E. el testimonio de mi satisfacción y la del pueblo español ante los actos de solidaridad hispano-italiana que exteriorizan a comprensión y el afecto de ese pueblo restaurado en su grandeza Imperial, hacia el Movimiento Nacional de España que afirma victoriosamente la altura de su misión histórica.

NORBA TELEFONO 403 HOY DOMINGO DOS FUNCIONES A LAS 7 Y 10'30 COMPANIA DE COMEDIAS Tina Gascó - Fernando Granada La admirable comedia de Antonio Quintero y Pascual Guillén, LA MARQUESA GRAN EXITO DE ESTA COMPANIA

MAÑANA LUNES: A LAS 7 Y 10'30 GRAN ACONTECIMIENTO EL BESO DE MADRUGADA DE ADOLFO TORRADO

Del Gobierno civil

MULTAS

Por negarse a recibir el emblema de «Auxilio Social», ha sido multado con cien pesetas el vecino de Casas de Miravete, don Fausto García.

Por infracción a la Ley de Caza

Relación de las multas impuestas por infracción a la Ley de Caza: A Pedro Delgado Tomé, vecino de Cilleros, QUINIENTAS pesetas. Cáceres, 28 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.—El gobernador civil, Francisco Sáenz de Tejada.

CAFE VIENA CARLOS MUNICIO Generalísimo Franco, 16 Tel. 174 CACERES

Del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

Exámenes para los alumnos no oficiales

Relación de los días señalados para la celebración de los exámenes de los alumnos no oficiales, matriculados en la convocatoria ordinaria del curso de 1937-38.

Día 6.—A las 8'30, ingreso. Hembras y del 1 al 26 de varones. Alumnos de ambos sexos del p. an de 1903.

Día 7.—A las 8'30, ingreso. Del 26 al 125 de varones. Continúa el plan de 1903.

Día 8.—A las 8'30, ingreso. Varones del 126 al final. Comiada y termina el plan de 1903 Colegio de «Pablo Monesinos».

Día 9.—A las 9: Primer curso plan vigente (hembras).

Día 10.—A las 9: Primer curso plan vigente (varones del 1 al 50).

Día 11.—A las 9: Primer curso plan vigente (varones del 51 al final), asignaturas pendientes de este curso.

Día 12.—A las 9: Segundo curso (hembras).

Día 13.—A las 9: Segundo curso (varones) del 1 al 40.

Día 14.—A las 9: Segundo curso (varones) del 41 al final, asignaturas pendientes de este curso.

Día 15.—A las 9: Tercer curso plan vigente (hembras).

Día 16.—A las 9: Tercer curso plan vigente (varones), del 1 al 45.

Día 17.—A las 9: Tercer curso plan vigente (varones), del 46 al final, asignaturas pendientes de este curso.

Día 18.—A las 9: Cuarto curso plan vigente (hembras) y varones del 1 al 15.

Día 19.—A las 9: Cuarto curso plan vigente (varones), del 16 al final, asignaturas pendientes de este curso.

Día 20.—A las 9: Quinto curso plan vigente (hembras) y varones del 1 al 20.

Día 21.—A las 9: Quinto curso plan vigente (varones), del 21 al final, asignaturas pendientes de este curso.

Día 22.—A las 4 de la tarde: Sexto curso (hembras).

Día 23.—A las 9 de la mañana: Sexto curso (varones).

Los segundos llamamientos, para los alumnos que justifiquen debidamente el no haberse presentado en los primeros, se fijarán por los respectivos tribunales.

Cáceres, 27 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.—El secretario Abilio R. Rosillo. — Visto bueno. El director, Antonio Silva.

LUIS INFANTE Especialista en enfermedades de Nariz, garganta y oído Plaza del General Mola, 30, 3. Teléfono, 392 CACERES Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

FUNERARIA Nuestra Señora de la Montaña ANGEL CASARES CONCEPCION, 2 (Palacio de la Isla) SERVICIOS ESMERADOS. PRECIOS LOS MÁS MÓDICOS. TELÉFONO 334

Donativos recibidos

Pro homenaje a Mola

Subscripción nacional para perpetuar su recuerdo

Don Julio Martín Vila, 1 peseta; don Lucas Martín Casquero, 1; don Francisco Cayetano Lopez D'az, 1; don Gerardo Requenses Rodríguez, teniente coronel de la Caja de Recauda de Cáceres número 49, 5; don Antonio Salvador Guillén, capitán de la idem, 2; don Antonio Sánchez Rodríguez, teniente de idem, 2; don Luis Casares Mogollón, teniente de la idem, 2; don Celestino Arroyo Bernal, auxiliar administrativo de la idem, 2; don Francisco Rodríguez, soldado escribiente de la idem, 1; don José Valiente Jiménez, soldado idem de la idem, 1; don Juan José Tejado, idem idem de la idem, 1; don Zacarías Loro Babiano, id. idem de la idem, 1; don Antonio Ciudad Peñalver, idem idem de la idem, 2; don Ricardo de la Rúa Martín idem idem de la idem, 2; don Isidro Sánchez Castandet, de Logroño, 5; don Gonzalo López Montenegro, 5; don Julián Paredes Luceño, 2'50; don Felipe Gutiérrez González, 2; don Manuel Corrales, 5; don Antonio Cerdán Antúnez, 1; don Urbano Durán Andrada, 2'50; don Juan García Fernández, 1'50; don Juan Fernández García, 2; don Agustín Dobrito Cantos, 5; Ilustre Colegio de Abogados, 100; don Moisés González Avila, 5; don Marcelino Galán Arias, 5; don Ignacio García Polo, 5; don Victoriano Salinas, 5; don Manuel Gómez Moreira, 2; don Antonio Piñón Bravo, 5; don Tomás Martín Gil, 5; don Emilio Martínez Castro, de Guadalupe, 5; don Juan Soria, de Zaragoza, 5; don Lorenzo Morello Rubio, 2; don Fernando Gutiérrez, 5; don Luciano Uribarri Mateos, 2; don Santos Floriano Cumbreño, 2; don Joaquín Granado Jiménez, 2; don Juan Montalbán Franco, 2; don Tomás Civantos Morales, 2; don Manuel Requero Orejas, 5; don Francisco Carretero Barragán, 5; don Andrés Crespo Uribarri, 5; don Rafael Mundi, 5; don Benigno García Vinueza, 2; don Emilio Cardenai, 2; don Ignacio Cast I, 2; don Francisco Turégano Fariñas, 2; don Fernando Bohigas Rodas, 2; don Manuel Martínez Pardo, 1; doña Concepción Campos, 2.

Donativos recibidos en el Ayuntamiento de Guijo de Coria: Ayuntamiento, 5; don José Campos Gutiérrez, 2; don Pascasio Ruano Mesa, 2; don Pancracio Córdoba Barrueco, 1; don Serapio Campos Gutiérrez, 1; doña Felicia Campos Moreno, 1; don Teodosio Gutiérrez Sánchez, 1; don Cipriano Albarrán Jiménez, 1; don Francisco Campos Gutiérrez, 1; don Adelfonso Guerrero Barrueco, 1; don Benigno Galdón Pérez, 0'50; don Cirilo Paule Sánchez Mesa, 0'50; don Faustino Sánchez Mesa, 0'50; don Mariano Alonso Sánchez, 0'25; don Dionisio Alonso Gil, 0'25; don Nicolás Sánchez Bartolomé, 0'25; don Germán Vicente Alba, 0'25; don Victoriano Ruano Martín, 0'25; don Félix Hurtado García y esposa (segundo donativo), 75 pesetas.

Suma y sigue, 7.875'30 pesetas. Los donativos para esta suscripción de carácter nacional, se recien en la Administración de este periódico, de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde todos los días laborables, hasta el día 30 de mayo, en que quedará clausurada.

Compro y pago bien toda clase de alhajas y brillantes los días 28, 29 y 30 de Mayo. De diez a una y de cuatro a ocho de la tarde. Avisos Pletieria Corbacho, Paneras, 4. Cáceres.

De la Alcaldía

Con motivo de fallecimiento del hermano del alcalde de la ciudad, se ha hecho cargo, provisionalmente, de la Alcaldía, el gestor don Eleuterio Sánchez Manzano.

MULTAS

De dos pesetas al vecino de esta capital, Lino Castaño, por penetrar en la estación del ferrocarril a vender dulces.

De dos pesetas, a doña María Gómez, vecina de esta, por verter basura en la vía pública.

SUBASTA DE UN SOLAR

A las doce de la mañana del día de ayer, tuvo lugar la subasta de un solar, sito en la Avenida de la Virgen de la Montaña, de trescientos metros cuadrados, siendo adjudicado a don Francisco Turégano Fariña, en tres mil seiscientas pesetas.

«PALACE»

Confitería y Pastelería

VIUDA DE JOSE RUBIO

Generalísimo Franco, 26. Cáceres

Al Sagrado Corazón de Jesús

El día 30 del actual, aniversario de la Entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles, el Apostolado de la Oración celebrada en la Parroquia de San Mateo los actos que a continuación se expresan, en acción de gracias por el reconocimiento de la Compañía de Jesús en España.

Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión. Por la tarde a las ocho y media, Hora Santa.

La Jun a del Apostolado invita a los socios del mismo y a todos los fieles de la ciudad a unirse a estos cultos de gratitud por el restablecimiento de la benemérita orden española que tanto significa en la vida religiosa de nuestra Patria.

ANUNCIO

Aprobado por la Comisión Gestora de este Excmo. Ayuntamiento el padrón formado para la percepción del impuesto sobre «carruajes de lujo de tracción animal, durante el presente año y acordada su exposición al público para oír reclamaciones, se anuncia que durante el plazo de diez días, que dará principio el día de mañana, se encuentran en las oficinas de Administración de Bienes Municipales para su examen.

Cáceres, 27 de mayo de 1938. II Año Triunfal.—El alcalde accidental, ELEUTERIO SANCHEZ.

Ecos de Sociedad

Se encuentra enfermo el fiscal de la Audiencia, don Romualdo Hernández.

De Trujillo, don Enrique Cortés Pérez y el director de la Sucursal del Banco Central, don Máximo Pérez.

A. SILVA ALCANTARA

MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON

Santo Domingo, 1, pral. dcha

Teléfono, 258.—Cáceres

Casa de Socorro

En las últimas 24 horas han sido asistidas en este centro, de las lesiones que se indican, las siguientes personas:

A las 16'30, visita domiciliar para asistir a Manuel Martín Oliveira, de 26 años de edad, de nacionalidad portuguesa, cabo de la Legión y mutilado de guerra, con domicilio en Andrada, número 6, que padecía bronconeumonía.

A las 19, visita domiciliar a Horra, número 12, para asistir a Julia Hernández Rodríguez, de 50 años, que padecía colestiasis.

A las 19'30 se asistida la niña de años, Antonia Caso de la Montaña, domiciliada en Santa Gertrudis Baja, número 1, que padecía hemorragia nasal.

A las 13'15, a instancia del Instituto provincial de Higiene, se conduca a esta Casa de Socorro en periodo preagónico, la niña de 1 año, Pura Padilla Mariscal, vecina de Arroyo de la Luz.

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

Marcos Mariño

Cementos, yesos, azulejos, canchales y toda clase de material de construcciones

Oficinas y exposición: CABRETERA DE MEDULLIN.—Teléfono 147.—CACERES

Junta provincial de Abastos de Cáceres

MULTAS

Relación de las multas impuestas por esta Junta en sesión celebrada por la misma el día 27 del actual:

A don Antonio Fariñas Suárez, vecino de Salorino, por venta de vino a precio abusivo, MIL pesetas.

A don Manuel Rubio, zapatero y vecino de Trujillo, por haber cobrado a precio abusivo compostura de calzado, MIL pesetas.

A don Teodoro Flores Martín, vecino de Hinojal y comerciante, por venta de patatas a precio abusivo, DOS MIL pesetas.

A don Sebastián Fernández Guerra, vecino de Plasencia e industrial, por venta de alambre de espino a precio abusivo, TRES MIL pesetas.

Cáceres, 28 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.—El gobernador civil-presidente, Francisco Sáenz de Tejada.

CIRCULAR

El jefe del Servicio Nacional de Comercio y Política Arancelaria, en escrito número 80.477, me dice lo que sigue:

«En relación con la actual campaña de cortezas, y a fin de poder tener detalles exactos de las producciones en esa provincia, encarezco de V. E. tenga a bien dar a los oportunos ins rucciones a todos los señores alcaldes de los términos municipales en que dichas cortezas son producidas, para que por ellos se ponga en conocimiento de sus tenedores, la obligación que han contraído, en armonía con las instrucciones del Comité Sindical del Curtido, de dar cuenta de la cantidad por ellos habida y extraída de los bosques, en las zonas que beneficien.

Igualmente se debe recordar a los señores alcaldes que la tasa de las cortezas ha sido establecida por orden de 5 de marzo pasado, publicada en el «Boletín Oficial» del siguiente día 11, y que toda venta verificada por encima de esa tasa, será sancionada con el máximo rigor.

Procede también que los tenedores de cortezas, antes de realizar una venta, se dirijan al Comité Sindical del Curtido pidiendo autorización para ello, ya que este Comité, por su parte, se dirige también a los fabricantes de curtidos indicándoles que, antes de realizar una compra han de solicitar su autorización.

Tratándose, de esta manera, de establecer un cómputo aproximado, y, a ser posible, escrupulosamente exacto, de las cortezas de que se podrá disponer, a fin de distribuir las de manera equitativa entre los usuarios.

Dado lo avanzado de la campaña, es de suma urgencia que por vuestro celo se den estas órdenes con la máxima rapidez, a fin de que lleguen a tiempo de ser tomadas en consideración y cumplidas por los señores alcaldes de los municipios respectivos.»

Lo que se hace público en este periódico para general conocimiento y cumplimiento.

Cáceres, 27 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.—El gobernador civil-presidente, Francisco Sáenz de Tejada.

CIRCULAR

Nuevamente recuerdo a los industriales de todas clases de esta capital y su provincia, la obligación que tienen de poner sobre los artículos el precio de los mismos, bien sea por unidad o por kilogramos, de los expuestos en los escaparates, e independiente de esto, en el interior y en sitio bien visible, se expondrá también, en letra de carácter grueso, relación detallada de los artículos, productos, substancias, etcétera, que se expendan, bien por unidad, raciones, kilogramos, etcétera, con el precio de venta.

A partir del primero del próximo mes de junio, se procederá por agentes de mi autoridad a efectuar una visita de inspección a todos los industriales, procediendo a sancionar severamente el incumplimiento de lo ordenado.

Lo que se hace público en este periódico para que sirva de advertencia a todos y no pueda alegarse desconocimiento, ya que es reiterada la presente circular.

Cáceres, 27 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.—El gobernador civil-presidente, Francisco Sáenz de Tejada.

LA ARABIA

Gran torrefacción de cafés y fábrica de chocolates de

LUCAS BOTICARIO

OANAVERAL (CACERES)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao

Desde Serradilla

Un ejemplo digno de ser imitado

«El trabajo para mí, el provecho para España, la gloria para Dios.»

Cuando te sientas fatigada, cuando tus dedos se nieguen a mover la aguja, piensa que trabajas para tus hermanos que en el campo de batalla están derramando generosamente su sangre y ofreciendo su vida por salvar la tuya y hacer una España mejor...

Así se lee en un cartelillo colocado sobre la puerta del taller donde, desde el 20 de octubre de 1936, se confeccionan gratuitamente ropas para nuestro Glorioso Ejército y demás fuerzas combatientes. Y las máquinas marchaban velocísimas, impulsadas por ágiles plés y la aguja no tenía descanso y as un día y otros muchos, hasta confeccionar más de dos mil prendas. El primer taller de la provincia, según confesión de doña Mercedes Cervero, dignísima directora del de la Jun a Auxiliadora de Cáceres.

Una imagen de nuestro Santísimo Cristo de la Victoria y un fotograbado del insigne Caudillo a quien Dios ha elegido para salvar a España y con ella sus gloriosas y santas tradiciones, presiden aquella reunión de muchachas henchidas de patriotismo. Se reza por las tardes el Santo Rosario. Se habla de las hazañas realizadas por los soldados de Franco... y, mentalmente, se repasan estas palabras, escritas en el cartelillo colocado sobre la puerta del taller.

«El trabajo para mí, el provecho para España, la gloria para Dios.»

«Cuando te sientas fatigada... Pero había y aún hay muchas dificultades para el envío de las cajas con las ropas ya hechas, otras veces en Cáceres no tenían prendas... Y las máquinas ya están en silencio obviado y las agujas estaban en los cerros y las muchachas, henchidas de patriotismo, se impacientaban porque querían trabajar. Una indicio: —¿Y si costéramos ornamentos para las iglesias destruidas o saqueadas por la furia roja? La idea prendió, siendo muy bien acogida por todas.

—Hay que remover los cofres y arcones, examinar el interior de los armarios... En Serradilla se guarda mucha tela de hilo—lienzo casero, que llamamos «señal» y hay que hacer donación de ella.

—Y la tela fue donada y se reunieron algunas sábanas, amarillos del tiempo, que no del uso, perfrumadas con espliego y tomillo—olor a Templo en días de conmemoración de la Pasión de Cristo. También España tiene su Génesis y su Génesis, el Viernes Santo ha durado años enteros.

Pero no era sólo lienzo casero con la pátina del tiempo, ni los «paños de manos» de complicadísimos deshilados que bordaran las abuelas a la incierta luz del candil, sino que también acudieron las mantas con las sábanas de fina Holanda, las ricas colchas de seda o crepón, los mantoncillos de Manila, los trajes de raso o terciopelo que lucieron en la ceremonia nupcial...

A vista de estos donativos, auguramos un éxito.

—¿Si hablásemos con las monjas y ellas llevasen la dirección? —Y a las monjas acudieron a pedir ayuda.

«O las monjas de Serradilla: Fieles guardianes de nuestro secular convento, lámparas vivas que centruan el alma y el espíritu de Dios pidiendo por España y Serradilla. Al convento acuden los necesitados y todos son socorridos. Unos con pan blanco de trigo para aplacar el hambre del cuerpo, y otros con dulces consuecos que curan las heridas del alma. Y las observantes hijas de Gran Agustin accedieron gustosamente a la petición de aquel grupo de muchachas, una de las cuales se encargó de redactar y escribir, como así lo hizo, para colocarlo en el cancel de la capilla, un volante llamamiento a la caridad de la mujer serradillana católica amante de las glorias patrias. Es b'a que ser generosa, una vez más Dios lo quer a y España lo necesita.»

Y la mujer serradillana, católica y patriota, removió los cofres y arcones, examinó el interior de los armarios y salieron los lienzo perfrumados con tomillo y los «chones» dorados o plateados que adornaban las mantas de recio pelo torrejunculano y las cintas galoneaban los refajos y las sábanas de fina holandesa y los trajes de lencería en la ceremonia nupcial.

Empezó una activa campaña de propaganda para que la noticia llegase a conocimiento de todos. Los sacerdotes, desde el presbiterio de los días de fiesta, las muchachas y otros muchas veces a casa de los interesados... Dios lo quer a y España lo necesita.

Después... Monjas y muchachas cosen sin descanso, a bordar y pintar y tejer lindos encajes de malla o «bolillos» y en las silenciosas y pobres celdas, se pondrá a confeccionar el buen gusto y la habilidad suma, para combinar rozos de las diversas prendas recibidas y que dieran por resultado una capa pluvial, una casulla, un palió...

Y en el bullicioso taller que preside una imagen de nuestro Santísimo Cristo de la Victoria y un fotograbado del hombre grande e incomparable a quien Dios ha elegido para salvar a España, y con ella, sus gloriosas y santas tradiciones, ve anse en confuso revolotear, amorosamente abrazadas, albas y camisas de campaña, toallas y pañuelos, portaviáticos y bolsos de las que llevan al costado nuestros heroicos combatientes. Dios y España unidos.

Durante ocho días han estado expuestas al público las ropas ya confeccionadas. Tres grandes salas hallábase abarrotadas y, el éxito ha sido rotundo, hasta el día de aquella que pudiéramos llamar, pues la gente ha hecho durante estos días muchos y valiosos donativos.

Según cálculos, has a mediados de septiembre, cuando menos, se terminará todo y entonces también, si Dios quiere, se expondrá al público.

Ahora, a seguir trabajando, las monjas, en sus pobres y silenciosas celdas, combinando trozos de teas de las que resultarán capas pluviales, casullas, paliós, etcétera, y las bulliciosas muchachas, a bordar y pintar y tejer lindos encajes de malla y bolillos; a coser camisas de campaña, pijamas y jerseys, y todos a poner nuestro granito de arena en la magna obra de la reconstrucción moral y material de la Nueva España.

¿Nombres de donantes? ¿De la iniciadora? ¿De las laborosas obreras? ¿Para qué? Dios lo conoce y eso basta.

car el hambre del cuerpo, y con dulces consuecos que curan las heridas del alma. Y las observantes hijas de Gran Agustin accedieron gustosamente a la petición de aquel grupo de muchachas, una de las cuales se encargó de redactar y escribir, como así lo hizo, para colocarlo en el cancel de la capilla, un volante llamamiento a la caridad de la mujer serradillana católica amante de las glorias patrias. Es b'a que ser generosa, una vez más Dios lo quer a y España lo necesita.

Y la mujer serradillana, católica y patriota, removió los cofres y arcones, examinó el interior de los armarios y salieron los lienzo perfrumados con tomillo y los «chones» dorados o plateados que adornaban las mantas de recio pelo torrejunculano y las cintas galoneaban los refajos y las sábanas de fina holandesa y los trajes de lencería en la ceremonia nupcial.

Empezó una activa campaña de propaganda para que la noticia llegase a conocimiento de todos. Los sacerdotes, desde el presbiterio de los días de fiesta, las muchachas y otros muchas veces a casa de los interesados... Dios lo quer a y España lo necesita.

Después... Monjas y muchachas cosen sin descanso, a bordar y pintar y tejer lindos encajes de malla o «bolillos» y en las silenciosas y pobres celdas, se pondrá a confeccionar el buen gusto y la habilidad suma, para combinar rozos de las diversas prendas recibidas y que dieran por resultado una capa pluvial, una casulla, un palió...

Y en el bullicioso taller que preside una imagen de nuestro Santísimo Cristo de la Victoria y un fotograbado del hombre grande e incomparable a quien Dios ha elegido para salvar a España, y con ella, sus gloriosas y santas tradiciones, ve anse en confuso revolotear, amorosamente abrazadas, albas y camisas de campaña, toallas y pañuelos, portaviáticos y bolsos de las que llevan al costado nuestros heroicos combatientes. Dios y España unidos.

Durante ocho días han estado expuestas al público las ropas ya confeccionadas. Tres grandes salas hallábase abarrotadas y, el éxito ha sido rotundo, hasta el día de aquella que pudiéramos llamar, pues la gente ha hecho durante estos días muchos y valiosos donativos.

Según cálculos, has a mediados de septiembre, cuando menos, se terminará todo y entonces también, si Dios quiere, se expondrá al público.

Ahora, a seguir trabajando, las monjas, en sus pobres y silenciosas celdas, combinando trozos de teas de las que resultarán capas pluviales, casullas, paliós, etcétera, y las bulliciosas muchachas, a bordar y pintar y tejer lindos encajes de malla y bolillos; a coser camisas de campaña, pijamas y jerseys, y todos a poner nuestro granito de arena en la magna obra de la reconstrucción moral y material de la Nueva España.

¿Nombres de donantes? ¿De la iniciadora? ¿De las laborosas obreras? ¿Para qué? Dios lo conoce y eso basta.

DISPUS

accide

El ejemplo digno de ser imitado

«El trabajo para mí, el provecho para España, la gloria para Dios.»

«Cuando te sientas fatigada, cuando tus dedos se nieguen a mover la aguja, piensa que trabajas para tus hermanos que en el campo de batalla están derramando generosamente su sangre y ofreciendo su vida por salvar la tuya y hacer una España mejor...

Así se lee en un cartelillo colocado sobre la puerta del taller donde, desde el 20 de octubre de 1936, se confeccionan gratuitamente ropas para nuestro Glorioso Ejército y demás fuerzas combatientes. Y las máquinas marchaban velocísimas, impulsadas por ágiles plés y la aguja no tenía descanso y as un día y otros muchos, hasta confeccionar más de dos mil prendas. El primer taller de la provincia, según confesión de doña Mercedes Cervero, dignísima directora del de la Jun a Auxiliadora de Cáceres.

Una imagen de nuestro Santísimo Cristo de la Victoria y un fotograbado del insigne Caudillo a quien Dios ha elegido para salvar a España y con ella sus gloriosas y santas tradiciones, presiden aquella reunión de muchachas henchidas de patriotismo. Se reza por las tardes el Santo Rosario. Se habla de las hazañas realizadas por los soldados de Franco... y, mentalmente, se repasan estas palabras, escritas en el cartelillo colocado sobre la puerta del taller.

«El trabajo para mí, el provecho para España, la gloria para Dios.»

«Cuando te sientas fatigada... Pero había y aún hay muchas dificultades para el envío de las cajas con las ropas ya hechas, otras veces en Cáceres no tenían prendas... Y las máquinas ya están en silencio obviado y las agujas estaban en los cerros y las muchachas, henchidas de patriotismo, se impacientaban porque querían trabajar. Una indicio: —¿Y si costéramos ornamentos para las iglesias destruidas o saqueadas por la furia roja? La idea prendió, siendo muy bien acogida por todas.

—Hay que remover los cofres y arcones, examinar el interior de los armarios... En Serradilla se guarda mucha tela de hilo—lienzo casero, que llamamos «señal» y hay que hacer donación de ella.

—Y la tela fue donada y se reunieron algunas sábanas, amarillos del tiempo, que no del uso, perfrumadas con espliego y tomillo—olor a Templo en días de conmemoración de la Pasión de Cristo. También España tiene su Génesis y su Génesis, el Viernes Santo ha durado años enteros.

Pero no era sólo lienzo casero con la pátina del tiempo, ni los «paños de manos» de complicadísimos deshilados que bordaran las abuelas a la incierta luz del candil, sino que también acudieron las mantas con las sábanas de fina Holanda, las ricas colchas de seda o crepón, los mantoncillos de Manila, los trajes de raso o terciopelo que lucieron en la ceremonia nupcial...

A vista de estos donativos, auguramos un éxito.

—¿Si hablásemos con las monjas y ellas llevasen la dirección? —Y a las monjas acudieron a pedir ayuda.

«O las monjas de Serradilla: Fieles guardianes de nuestro secular convento, lámparas vivas que centruan el alma y el espíritu de Dios pidiendo por España y Serradilla. Al convento acuden los necesitados y todos son socorridos. Unos con pan blanco de trigo para aplacar el hambre del cuerpo, y otros con dulces consuecos que curan las heridas del alma. Y las observantes hijas de Gran Agustin accedieron gustosamente a la petición de aquel grupo de muchachas, una de las cuales se encargó de redactar y escribir, como así lo hizo, para colocarlo en el cancel de la capilla, un volante llamamiento a la caridad de la mujer serradillana católica amante de las glorias patrias. Es b'a que ser generosa, una vez más Dios lo quer a y España lo necesita.»

Y la mujer serradillana, católica y patriota, removió los cofres y arcones, examinó el interior de los armarios y salieron los lienzo perfrumados con tomillo y los «chones» dorados o plateados que adornaban las mantas de recio pelo torrejunculano y las cintas galoneaban los refajos y las sábanas de fina holandesa y los trajes de lencería en la ceremonia nupcial.

Empezó una activa campaña de propaganda para que la noticia llegase a conocimiento de todos. Los sacerdotes, desde el presbiterio de los días de fiesta, las muchachas y otros muchas veces a casa de los interesados... Dios lo quer a y España lo necesita.

Después... Monjas y muchachas cosen sin descanso, a bordar y pintar y tejer lindos encajes de malla o «bolillos» y en las

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 28 de Mayo de 1938, hechas a las seis de la tarde
Barómetro, 725.6.-Humedad, 25.-Temperatura, 24.-Dirección del viento, W
Fuerza del mismo, 1.-Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0.-Agua
evaporada (mm.) en 24 horas, 8.9.-Estado del cielo en el momento de la
observación, despejado.

TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 25.0

Mínima a la sombra, 7.7

EXTREMADURA

Apartado, 26

Plaza del Obispo Segura

Teléfono, 203

Recuerda que mañana termina el
de admisión de donativos para el
Homenaje a Mola

Pulso de la ciudad

Nuestra feria

El sol de primavera luce intensamente, lloviendo caricias y destellos.

Toda la ciudad parece estar entusiasmada y hay hervor en las calles; hervor de vida y acción de dinamismo.

Es que Cáceres no ha interrumpido ni un solo instante la marcha de sus horas, y el trabajo, que en otros tiempos de escasez y de rencor era una tarea feleznable, es hoy, de nuevo, actividad honrosa. Por eso Cáceres puede vivir, sin merma alguna, dando pruebas de esa dignidad que nace a borde del bienestar.

Las guerras dejan en los pueblos huellas de cansancio; como una fiebre de abulia terrible impera en las ciudades y se pierde el amor hasta de la ambición natural y de la aspiración legítima. Esto no ha ocurrido en España, donde la vida va trocándose en sonrisa y movimiento, cuando la guerra escapa de sus límites.

Y aun dentro de España hay ciudades que gozan privilegios, merced a la dirección que en ellas se tuvo desde el primer instante.

Aquí está Cáceres. No escatimó jamás un desprendimiento, colocadas, capital y provincia, en vanguardia de patriotismo. Casi puede hablarse, si de nosotros se hace, de almacén siempre lleno y hasta de venero inagotable. Y, sin embargo, nuestros campos son la promesa del mañana con caracteres de realidad ya hoy y el agro es toda acción constante y vivificadora.

Esta feria de Cáceres es demostración de nuestra normalidad. Parece como si España no supiera de inquietudes. El real de feria ofrece un aspecto consolador. La feria está en marcha. Hay movimiento. La garantía es la clave.

Hoy en la plaza de toros se espera la gran fiesta taurina para engrasar los fondos del «Tesoro provincial».

Ya en Norba actúa la compañía de comedias «Tina Gasco y Fernando Granada», acostumbrada a los éxitos.

Cáceres vive. Es la vida de la España en redención.
Sigamos la feria.

En Checoslovaquia se han tomado toda clase de medidas para llevar a cabo las elecciones de hoy

El ministro de Defensa Nacional ha prohibido el acercarse a los edificios militares

El Senado de Roma ha aprobado por aclamación el presupuesto del Ministerio de Asuntos Exteriores

Praga. — El ministro de Defensa Nacional de Checoslovaquia ha dictado un bando prohibiendo el acercarse a los edificios militares o a los centinelas, para evitar el peligro de incidentes.

La Prensa checa comenta esta orden en el sentido de ser sólo y exclusivamente una medida de precaución para que las elecciones de hoy se lleven a cabo con toda normalidad; pero la Prensa alemana calificada de coactiva la medida del ministro de Defensa checo, ya que, según esto, quedará completamente paralizada la vida de los sudetes alemanes, pues con convertir los checos en edificios militares todos los de los distritos donde se van a celebrar elecciones, tienen en sus manos los resultados.—(N.)

PROSIGUEN LAS ENTREVISTAS

Praga. — Dos de los diputados sudetes alemanes se han entrevistado con Hodza para continuar ellos las conversaciones que Heinlein comenzó.—(N.)

EN EL SENADO ROMANO

Roma. — En la sesión que ha celebrado el Senado de Roma, ha dirigido la palabra a los asistentes el ministro Alfieri.

Hizo grandes elogios de la personalidad del «Duce» y de su gran colaborador el conde Ciano. A continuación fué aprobado, por aclamación, el presupuesto del ministerio de Relaciones Exteriores.—(N.)

HOY HABLARA SU SANTIDAD EL PAPA

Roma. — A las doce de la mañana dirigirá la palabra al mundo católico Su Santidad el Papa, desde la emisora vaticana, con motivo del

ENTUSIASMO EN BUDAPEST

Budapest. — En el almuerzo que el ministro de Educación Nacional de Hungría ha ofrecido en honor del cardenal Pacelli, han participado todos los cardenales asistentes, autoridades, arzobispos, obispos, etc.

El entusiasmo crece en Budapest y son verdaderamente apoteósicas las manifestaciones que se registran. A pesar de que muchos fieles habrán oído la misa celebrada durante la noche y se habían acercado a la Sagrada Mesa, ya a las siete de la mañana de hoy se dirigen a los templos para rogar a Dios por la paz de Europa.—(N.)

UN COMENTARIO DEL «TEVERE»

Roma. — El diario «Il Tevere», refiriéndose a la actitud de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, con respecto al Comité de no intervención, en un artículo que titula «Detrás de la barricada», dice:

«Rusia trabaja intensamente en contra de la paz. Pero su posición es conocida por todos. Se dan casos más notables y es que algunos pueblos dicen estimar y trabajar por la paz, cuando lo que buscan es a todas luces la guerra. Así es el caso de Francia. Pero nosotros podemos decir que esto es una barricada y las barricadas que no se rinden y buscan sólo arreglos diplomáticos, sin cambiar de táctica buscanel asalto.»

LA CAMARA FRANCESA SE REUNIRA EL MARTES

París. — La Cámara francesa se reunirá el martes de la semana entrante para ocuparse de los asuntos internacionales y de algunas cuestiones de política interior. «Le Temps» dice que además de esto, a la terminación del Consejo, el gobierno dará a conocer algunas notas sobre el desarrollo de materia de guerra de Francia.—(N.)

SUIZA ESTA CONTENTA

Locarno. — El diputado Horta dirigiendo la palabra a sus compatriotas dijo que Suiza se encuentra orgullosa de haber logrado su independencia y neutralidad. Quiere a toda costa entablar negociaciones de paz con todos los pueblos y a partir de este instante no quiere mezclarse en los asuntos que no la interesen.—(N.)

SUBMARINO ROJO ARREGLADO EN FRANCIA

Brest. — El submarino C. 2 que se había refugiado en este puerto hace varios meses para reparar las graves averías que había sufrido, se encuentra actualmente listo y en disposición de zarpar con destino a la zona roja. La tripulación la constituyen actualmente marineros de nacionalidad rusa.

El precio de los artículos

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA DE LA PROVINCIA

El Excmo. señor Gobernador Civil, presidente de la Junta Provincial de Abastos, en comunicación fecha 27 del actual me dice lo que sigue:

«Sirvase comunicar a los industriales y comerciantes de esta capital, que en un plazo improrrogable de 48 horas, es preciso que los artículos expuestos a público, lleven cada uno de ellos el precio de los mismos, y en el interior del establecimiento y en sitio bien visible una relación detallada de dichos artículos y de los demás que tengan de existencias, con los precios de cada uno de ellos.

El incumplimiento de lo ordenado, lo castigaré severamente, para lo cual agentes de mi autoridad, inspeccionarán detenidamente los establecimientos para hacer cumplir cuan o largo ordenado.

Lo que hago público para conocimiento de los electores de este organismo encareciendo el más exacto cumplimiento de lo ordenado que antecede en evitación de la sanción que incurrirán los infractores.

Cáceres, 28 de mayo de 1938. II Año Triunfal.—El presidente, ELEUTERIO SANCHEZ

El Ayuntamiento de Pamplona acuerda asistir oficialmente a la inauguración del monumento al General Mola

La Pandilla de Barcelona rechaza el nombramiento de un agente extranjero para la retirada de voluntarios

Pamplona.—El Ayuntamiento de esta capital, reunido en sesión extraordinaria, ha acordado por unanimidad asistir oficialmente a la ceremonia de inauguración del monumento al general Mola en el lugar del accidente.—(N.)

DENIEGAN EL VISTO BUENO A UN AGENTE

Londres.—El subsecretario de Negocios Extranjeros, ha hecho saber en el Foreign Office que el titulado gobierno de Barcelona, que legalmente solo representa una pandilla de bandoleros—son palabras textuales—ha denegado el nombramiento de uno de los agentes militares designados por el Comité de no intervención para la retirada de voluntarios.—(N.)

UN CONVOY DE VIVERES

Zaragoza.—Ha salido de Barbasco con destino a los frentes el segundo convoy que la ciudad envía al Ejército.—(N.)

UNA PEREGRINACION EN BILBAO

Bilbao.—Hoy, domingo, se formará la peregrinación que acudirá al Santuario de la Virgen de Begoña, compuesta por todos los fieles bilbaínos.

Con este motivo reina en la población una animación extraordinaria.—(N.)

OTRO CONVOY DE AUXILIO SOCIAL

Zaragoza.—Ha llegado a Bechite un nuevo convoy compuesto por dos camiones cargados de viveres que Auxilio Social envía con destino a poblaciones liberadas.—(N.)

SE REUNE EL CONSEJO DE «MINISTROS» ROJO

París.—Se sabe que se ha reunido urgentemente el Consejo de «ministros» rojo para estudiar la situación creada con motivo de los desastres sufridos en las últimas ofensivas.

Los informes que llegan de extranjero acusan un malestar enorme y transcendental en los círculos políticos catalanes, donde se espera un fatal desenlace de un momento a otro.

Ha influido en este estado de cosas el apercebimiento de la población civil de la cantidad extraordinaria de bajas que han sufrido, pues están los hospitales completamente abarrotados de gente.—(N.)

LAS PREOCUPACIONES EN FRANCIA

París.—Aumenta la preocupación en Francia por solucionar el conflicto creado con motivo de los numerosos marxistas españoles refugiados en el territorio francés que se encuentran sin trabajo.

PERDIDA

De una cartera con dinero y un llavero con llaves y fotografías, en uno de los bancos de la Avenida de la Virgen de la Montaña, frente al Hospital de la Legión.

Para entregarlo en Afueras de San Blas número 3.

Una personalidad portuguesa asistirá a la corrida de hoy

Serán obsequiados los heridos con una merienda

A última hora nos informan que de Portugal llegará a Cáceres, esta tarde, una alta personalidad, para asistir a la corrida benéfica. Tenemos entendido que se trata de gobernador de E. V. as, prestigioso jefe del ejército luso y gran admirador de España, a quien acompaña su ayudante y el comisario jefe de Policía de Badajoz.

También llega a nosotros la noticia de que la artista Conchita Piquer, accidentalmente en la ciudad, ha ofrecido desinteresadamente su concurso personal para una función que se celebrará el martes en Norba, con objeto de que sean obsequiados con una merienda los heridos que asistan a la plaza en la fiesta taurina de hoy. Este obsequio será reparado por señoras enfermeras, que gentilmente se han ofrecido a hacerlo.

Pulso del mundo

¿QUE LE PASA A DALADIER?

Dicen de París que el martes se reunirá el Comité para estudiar las cuestiones nacionales pendientes.

Pero, en realidad, sería en los círculos políticos nacionales, lo que interesa ver a la Cámara es una muy diversa. Se trata de grave. Por ejemplo: no es tentos los socialistas y franceses con las gestiones Daladier al frente de Gobierno necesita poner en claro la a seguir.

Vayamos por partes: El eclipse desde las últimas Pero para Blum, el estar la política entendiéndose primer pues o de la g'ha supone la muerte. El tiene estrecha de llegar a una la forma en que ahora se tra, no es posible lograr do. Bien trabaja para Daladier; pero ya hemos Da'adrier siente m'edo de cunstancias, un miedo que panta. Por eso se contiene d emisarios en todas d'con el fin de que se informe decidirse a nada terminan no sea a autorizar el n'aso de material para la zona ta de España.

No llena del todo esto a cialistas y comunistas por que no llena ni satisfacen. Ellos buscaban el mundial y tenían sus esp' cifradas en Checoslovaqui rece que esto falló, por los comunistas, o sea a amigos de Rusia, quieren una reorganización de los franceses.

Como pre'udio, se ha re Comité socialista de Franc' redactado una nota que a com'cer al partido comu director de la maniobra En esta reunión en esta acuerdo, al menos impl' echar a tierra la obra de Por eso se va a reunir la Cámara francesa. Por l' adier está preocupado y e sentido con sus amigos cialistas.

Y ocurre, además, que e bierno tendrían que intere lo sucesivo, con Blum en dencia, elementos comu' tados que pudieran llevar ho la com'erc'ón n' Moscú. Y de esto le dá m Daladier, que quiere seg' que'ando con las dem' pero sin a'ejarse mucho dres, por si acaso.

Pero tenemos que afir' malos vientos corren para la m'ófera se ha e'arrecido alrededor y su vida es e'ario.

¿Que qué le pasa a Dal' No tiene importancia. Es riente. Una enfermedad g' lizada en los pol'itiquillos s' onalidad y sin relieve, que a puestos elevados por o'ra te de la casualidad m'ima. ra se encuentra em'bar'ado una indigestión de Gobierno le roba a vida. Daladier es las últimas. Se prevé la e'bre.

Espectáculos

Añoche, a la hora anunciada, debutó la compañía de comedias Tira Gasco-Fernando Granada, con la obra «Los cuatro bohemios», de Adolfo Torrado.

El numeroso público aplaudió la interpretación acertada de los excelentes elementos que componen la citada compañía y la pieza teatral reclamando la presencia del autor.

Para hoy, domingo, está anunciada «La marquesona», de los aplaudidos autores Quintero y Guillén.

Ultramarinos, loza y cristal

Rufino Rubio Rosado

General Ezponda, 6

Teléfono, 230

Plaza de Toros de Cáceres

Cuatro toros y cuatro novillos-toros de Doña Juliana Calvo (antes Albaserrada)

Chiquelo - Antonio Márquez - Sánchez Mejía y Belmonte

el día 29 del presente mes

El día 30, una gran charlotada

Para más detalles, programas de...

Durante la jornada de ayer, hubo movimiento en el campo del rodeo

Se realizaron bastantes transacciones y siguen entrando cabezas de ganado

Como en años anteriores, la feria anual que se celebra en nuestra ciudad los días 28, 29 y 30 de los corrientes, se presenta en el actual con bastante animación.

Desde hace algunos días se observa una gran afluencia de forasteros, siendo prometedor el éxito de la feria en todos los órdenes.

A pesar de las circunstancias por que atraviesa nuestra Patria, los negocios denotan una vitalidad muy estimable, por la consiguiente revalorización de productos, de acuerdo con el orden, riqueza y confianza que existe en la zona sometida al Generalísimo Franco.

Por lo que se refiere al mercado de ganados, podemos adelantar, según el registro que se lleva de número de ganado que entra para la venta, en veintidos mil trescientas cuarenta las cabezas de éste, correspondiendo estos datos solamente hasta media mañana de ayer sábado, primer día de rodeo, pues aún seguían entrando en el campo más paridas.

El mayor número de cabezas corresponde al ganado lanar y vacuno; del primero iban ya registradas once mil quinientas cabezas, y del segundo, cinco mil ochocientas.

A pesar de que nuestros ganaderos suelen esperar al segundo día de feria o último para rematar tratos, este año, aún en el primer día, se han efectuado muchas transacciones,

nes, sobre todo en el ganado lanar, que está muy solicitado.

También el ganado de cerda y asnal es bastante requerido.

Donde parece notarse alguna paralización es en el vacuno.

Las cotizaciones en el primer día han sido las siguientes: Del ganado vacuno, los era es se han vendido a setecientas pesetas; toros, a mil pesetas; ahijos, a quinientas veinticinco y quinientas cincuenta ídem; bueyes, a dos mil cuatrocientas pesetas la yunta.

Del ganado lanar: Las borregas se han vendido al peso, a setenta y dos céntimos la libra; las ovejas viejas, a catorce pesetas la arroba; los chivos, a sesenta y cinco céntimos la libra, y los carneros, a sesenta y cuatro pesetas con cincuenta céntimos.

El ganado de cerda se ha cotizado a cuarenta y tres pesetas la arroba; y los lechones, de dos meses, a cincuenta pesetas.

El ganado mular se ha vendido a quinientas, setecientas y mil pesetas; el caballo, a doscientas cincuenta ídem; las yeguas, a ciento cincuenta y doscientas ídem; el asnal, a ciento cincuenta ídem.

Como se ve, el mercado de ganados presenta buen aspecto, esperándose que hoy aumenten las transacciones, sin aquellas bruscas variaciones que otras veces han experimentado los precios.

TERMAS DE MONTEMAYOR (Cáceres)

Reuma-Piel-Vías Respiratorias

GRAN HOTEL BALNEARIO

(Nombre registrado)

140 HABITACIONES EXTERIORES, 140

Entrada por las Termas

ABIERTO TODO EL AÑO